
7fi , A ,V \ .

■ . Í " >♦. ■ ' -

XIII évfolyam Szigetvár i$M2 rnárlcus hó 31. t*-lk szó

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Rákóczi-utcza 10 szám.
Kéziratot vissza nem adunk.

< vili-tér garmond sora 40 fillér

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak :
Hgész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Kgyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
BARVÁRTH GYULA.

Eladósodott ország.
Magyarország az eladósodott em­

berek állama. El van adósodva maga 
az állam éa annak majdnem minden 
polgára. Kivételt csak azok az egyének 
alkotnak, akik örökölt vagyon tulaj­
donosai.

Majdnem minden héten, egy-egy 
revolverlövés, mely az eladósodott em­
berek életét kioltja, figyelmeztet a bajra, 
amit sokan csak egyéni kórságnak tar 
(amik, pedig a betegség magában a 
társadalomban gyökeredzik.

Nem elegendő, ha az eladósodott 
embereket elitéljük, amig élnek és 
szánakozunk rajtuk, mihelyst föbelötték 
magukat, segíteni kell rajtuk, akár 
kényszerűség, akár a könnyelműség 
kergette őket a nyomasztó anyagi 
helyzetbe.

A társadalom különben nem egyéb, 
mint az egyesek gyámhatósága. S ha 
a társadalom megkövetel bizonyos kö­
telezettségeket az egyesektől ; ezek is 
megkövetelhetik tőle, hogy gondosan 
gyámkodjék érdekeik fölött.

S mert, a magyar társadalom el­
adósodásában a kényszer helyzeten kívül, 
rendszerint nagy szerepet játszik az 
emberek könyelmü költekezése, ebből 
következik hogy a társadalom gyám­
kodásának legelső okos ténye az volna, 
ha korlátoznák a hitel igénybe vevésé- 
nek a szabadságát.

Igaz, hogy minden embernek egy­
forma gyomra van. Enni éppen úgy 
kell a hivatalnoknak, a kereskedőse 
gédnek, az írnok, a színésznek, mester 
legénynek slb., akár a miniszteri hiva 
tablóknak, vagy egy tábornoknak. De 
ez azért nem azt teszi, hogy már most 
fel ne állíthatnánk bizonyos társadalmi 
kategóriákat, amely az egyének között 
különbségeket tesz.

Mig az egyiknek társadalmi állása, 
a fokozottabb igényeket indokolja, — 
ha nem is igazolja; addig a másiknak 
reiidszerinti ragaszkodásainál az eset­
leges hitel igénybevevés nem csak nem 
indokolt, hanem bűnös még akkor is, 
ha különben természetesnek látszó is.

A nőtlen ember lóverseny, vagy 
kártyadóssága nem eshet oly megbi 
rálás alá, mint a keresetképtelen szü­

lőket és gyermekeket föntartó családos 
ember adóssága. Akiknek pedig felesége 
és gyermekei vannak, az föltétlenül 
több kíméletet érdemel minden téren, 
mint az egyes, akinek csak magáról 
kell gondoskodnia.

A tiszta józan ész követeli a kate­
góriák felállítását, mert ennek hiánya 
teszi tönkre a családokat. Ez kergeti 
az öngyilkosságba az egyéneket.

A társadalom, vesse végét annak, 
hogy az egyesek közül sokan munka 
nélkül akarjanak megélni. Vesse végét, 
hogy az egyik, szakalára felvett hite­
lekből éljen, s a másik pedig ilyen köl­
csönök nyújtásából.

S a túltengő számban levő hitel­
intézetek is, ne azzal dicsekedjenek, 
hogy ennyi, vagy ennyi eredményt, 
forgalmat értek ei, hanem dicsekedjenek 
el már egyszer azzal, hogy legkisebb 
kölcsöneikkel is hasznos vállalkozáshoz 
nyújtottak segítséget.

S akkor, legfeljebb csak hitelt igény 
bevevő, és nem eladósodott ország 
leszünk.

Hangulatok.
Gyónás.

A második emeleti kis kápolna ajtaja 
léiig nyitva állott. — A ki elment elölte a 
folyósón, térdet hajtott, és lábujjhegyon 
járt, mintha izlami szunnyadónak az álmát 
őrizné. Onnan belülről az örök mécses 
hunyorgatott ki a világosságnak, mintha 
mondta volna, hogy rokon, kerülj beljebb ! 

bz azonban, nem igen hajtott a szóra. 
Kísérteties szürkeség türemlett odabenn 

tovább is. — A félig nyitott ajtón át látom, 
milyen szorongó pillantást vetnek az aj to­
lóié a térdeplők. — Aki megpillant, lekapja 
rólam a szemét és lesüti. El szeretnék dugni 
magukat, ami nem is olyan nehéz abban, 
llz “Oktalan homályban. — Olyan ünneplő

kifejezést vettek magukra mind, és ilyenkor 
bántja ökot a hétköznapi tekintet. — Oda 
benn — gyónnak.

Valaki kisurrant most, lopva. — Az 
imakönyvet úgy tartja a kezében, mintha 
hazug ílótás volna, — keveset volt még a 
kezeiben, úgy látszik. — Utánna a másik. 
— A térdüket tisztítják és hogy zajt ne üs­
senek, a zsebkendőval törlik le a nadrágjuk­
ról a port. — Az egyik a Paradicsom Jóska, 
a másik meg a Tengerszemü Pétsr. — 
Hazug név ugyan mind a kettő, de jobb mint 
az igazi!

— Mennyit kaptál penetenciára I
— Tíz miatyánkot és tiz üdvözlégyct,— 

feleli a Péter.
Sok, — mondja a Jóska. Fáj a

térded V
Arról nem illik beszélni. — Inti le

Jóskát Péter a tengerszemü tekintetével. — 
I Jóska elgondolkozik. — Aztán meg­
szólal. Most jut az eszembe, én a Baloggal 
haragban vagyok és még nem békültem ki. 
— Tudod ki akartam bókülni, de amikor 
hozzá közeledtem ebéd után, — ő észrevett, 
láttam, — de úgy tett mintha nem látott 
volna, és félre fordult. Gondoltam magam­
ban hát azértse. Most már megbántam.

— Nem baj — nyugtatja meg Jós­
kát, Peti — tedd jóvá, békülj ki vele 
most. —

Lementek a nagy terembe. Peti vitte 
Jóskát. Odavitte Baloghoz, aztán egymáséba 
tette a kezeiket,

— Béküljetek ki!
— Békülj ki Balog, ismételve elfogód- 

va Jóska.
— Olló ez nem érvényes. Gyónás u'án

A tavaszi idény újdonságai,
Kostüm, blouse és ruhakelmékben, nagy Választék bar} raktárra 

érkeztek. [különlegesség tavaszi coitfektióban !
DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.

Ugyanott egy tanuló azonnal felvétetik.
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A politikai helyzet.
A miniszterelnök a királynál.

Tárgyalás a villamos-világítás 
ügyében.

Bécs, március 29. Beszélgetés a pécsi polgármesterrel.
Khuen-Héverváry Károly grót mi­

niszterelnök ma délelőtt 10 órakor ki­
hallgatáson jelent meg a királynál és 
beszámolt ama missziójának az ered­
ményéről, amelyre legutóbbi kihallga­
tása alkalmával őfelségétől megbízást 
nyert. A miniszterelnök fél óra liosz- 
szat időzött a király dolgozó szobájá­
ban. Jelentést tett a pártok vezető fér­
fi aival folytatott tárgyalásról, melyek 
meddők maradtak. A kihallgatás után 
a miniszterelnök a magyarházba haj­
tatott, ahol Lukács László pénzügymi­
niszter várta. A miniszterelnök az ott 
várakozó újságíróknak a következő ki­
jelentéseket tette.

— A király meghallgatta jelenté­
seimet. Döntés nem történt. De a kö­
zeli napokban megoldást nyer a kor­
mányválság. Egyelőre Bécsben mara­
dok és várom őfelsége további in­
tézkedéseit.

mmiotiBi imidUS C» HŰI UlldiafiaUS.

Bécs, március 29.

Khuen-Héderváry Károly gróf mi­
niszterelnök intézkedett, hogy az ősz- 
szes magyar miniszterek Bécsbe utaz­
zanak, ahol minisztertanács lesz.

Félhivatalosan jelentik, hogy hol­
nap Bécsben a király elnöklésével ko­
ronatanács lesz. Hir szerint ezen a 
koronatanácson egy, az ország közön­
ségéhez intézendő manifesztum szöve­
gét állapítják meg.

Lapunk múlt számában említettük, 
hogy szóba került a vili a musvi tágításunknak 

1 olykópen való megoldása, hogy a köz és 
magán világításhoz szükséges áramot a Pécs 
város által létesítendő második villamtolep 

j szolgáltatná nekünk.
Mint értesülünk, ez ügyben Vargha 

Sándor főjegyző f. hó 28-án Pécsen járt és 
Nendtvieh Andor polgármestert fölkereste 
aki is ezen < színét örömmel fogadta. Miután 
azonban a második villamlelep építésének 
kérdésé Pécs városánál most van tárgyalás 
alatt, természetesen a szigetvári világítás 
megoldásra nézve határozott választ meg 
nem adhat.

A beszélgetés során azonban ismétel­
ten kijelentette, hogy a szigetvári villamvi- 
lágitásnak az említett módon való megoldá­
sa, amig egyrészről Pécsnek sem lenne hát­
rányára, addig szerinte Szigetvárra is sok­
kal előnyösebb volna, mint egy önnálló vil­
lamtolep létesítése. Ennélfogva ezen kérdést 
a most folyó villansügyi tárgyalás sorába 
felveszi és minden erejével azon lesz, hogy 
ha csak lehetséges, hogy a szigetvári viIá 
gitás ügye nalukgjkedvező elintézést nyerjen.

Szóba jött még az is, hogy m után 
Szentlörinc község a Pécs—szigetvári vonal­
ba esik, célszerű volna a világítás kérdésé­
nél Szt.-Lörincet is bevonni. — — Amire 
nézve abban állapodtak meg, hogy eziránt 
Szigetvár keresse meg a szentiörinci elöljá­
róságot.

Végül a polgármester arra kérte fö 
jegyzőnké', hogy egy hónap múlva ezen 
ügyben ismét keresse fel őt, amikor is
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minden irányban végleges választ adhat. — 
Az a kérdés is szóba került vájjon ha « 
fölvetett terv szerint a világítást Pécsről kap­
ná Szigetvár, ugyan mikorra lehetne az 
üzembühelyozóst megcsinálni ?

Erre nézve a polgármester oda nyilat- 
kozott, hogy at ö villanytelepük működését 
vagy ez év őszén vagy jövő év tavaszán 
kezdi inog — s igy a mi világítási ügyünk 
is akkor lenne megoldható.

HÍREK.

már nem lehet. Nem érvényes a gyónáson 
fehérnemű ! — forrázta le Karátos Feri !

Jóskának könny tólult a szemébe, és 
már közel volt a síráshoz.

Azért érvényes a gyónás védelmez­
te Peti !

— Nem ! erősítette Kárátos I
— Nem baj, — mondta aztán Peti,— 

de legalább kibékült Baloggal, és az Isten­
nek az úgy is kedvesebb, hogy kibékültek, 
mintha Jóska üldözik.

Innen a kávéház ablakából.
Kora délutántól esteli;: ott ült a kávé­

ház egy sarokasztalánál. A hatalmas tükör 
ablakkal szemben. — Fiatal volt még, csak 
harminc tavasz árnyéka suhant el a feje 
fölött, de már negyvenévesnek látszott. — 
Emberemlékezet óta egy pikoló feketekávé 
mellett böngészte a lapokat. Előbb a napi­
lapokat, aztán a szépirodalmi lapokat, leg­
utoljára a sport lapokat. Gépies sorrendben. 
— Közbe-közbe pihenőket tartott, és kibá­
mult az utcára. — Egy kedélyes Szilveszter 
éjszakán pertuk lettünk s én azontúl csak 
Aldzsinak szólítottam.

Aldzsi szóltam hozzá egyszer 
pihenő közben.

Oly vágyódva, olyan tüzes szemmel 
nézed ezt a mozgó utcát, mintha fel akarnád 
szárítani róla azt a permeteges esőt. — Nem

szólt. --
Eg"sz csapat fiatul asszony, lány hald! 

el az ablakunk előtt. — Olyik szemérmesen 
olyik inog kérkedve hajtotta lel a sárba kí­
vánkozó szoknyáját.

Szép karaván ugy e, — nem kíván­
kozol utánuk, Aldzsi ? — szóltam hozzá 
újból. —

Nem, szólt határozottan. Komo­
lyan mondom, hogy nem. Megpróbáltam 
Jobb ez igy. és szebb ez igy. Tudod nem 
volt nekem soha finom ismeretségem. Sosem 
volt nekem finom szerelmem, clyan amelyik- 

í ne*< az hlata ott felhőzik az olyan magain- 
lajta boldog ember szeme körül; sosem volt 
ilyen, csak afféle — évekóta nézem ezt 
a siető utcát, szép asszonyait, lányait, s a- 
hogy nézem bámulom őket, mintha közéjük 
tartoznám, ott vagyok köztük ; szótlanul test 
nélkül, ennek annak mindegyiknek az olda­
lán, mintha megannyit ismerném I szólok hoz­
zájuk beszélek velük, cs ők rám mosolyog­
nak. Idebent) csönd van, s abból a lármá­
ból, zajból én csak olyan hangol hallok, 
mint valami finom selyemszoknya suhogása 
tudja isién de innen a kávéház ablakából 
sokkal, de sokkal szebb az élet !

Kőhalmi Béla.

— A trónörökös nem Jön Somogyba
Egyes lapok azt a liirt közölték a héten, 
hogy Fererenc Ferdinánd trónörökös is részt 
vesz Bárzenéén a szalonka vadászaton a 
hová f. hó 29-én érkezik. Most illetékes he­
lyen kijelentik, hogy a trónörökös ez. alka­
lommal nem ment Berzencéro.

— Az ipartestillet közgyűlése a múlt 
vasárnap volt. Ezen gyűlés keretében vá­
lasztották meg az uj elölj tró sági tagokat is. 
Elnök lett Biró Ferenc. Elöljárósági tagok'. 
Eckstein Dávid, Kardos Gyula, Kovács Já­
nos l.ovács, Fischer Károly, Balázs Sándor, 
Turbók! Ferenc, Pichler Ferenc, Románovics 
József, Misziay György, Csanka Károly. Vi­
dékiek: Ackert Károly, Szakács Péter, Hu­
ber József, Odor István, Heidfjgl József, 
Aracs József. Számvizsgálók-. Mauehart An­
tal, Surlay László, Schmerl Junos, Kundler 

I Antal,
— Drágább lesz az utazás. Regebben 

mar említettük lapunkban, hogy a Mávnál a 
személy tarifákat is fölemelik. A fölemelt 
személytarifákat már május elsején akarták 
életbe léptetni, de mivel azokat legalább 
két hónappal előbb ki kell hirdetni s miu'án 
a végleges tervezet még máig sem készült 
el, ennélfogva csak október elsején veszi 
kezdetét a drágább utazás.

Kik pályázták a rendörblztosi állás­
ra ? A halálozás folytán üresedésbe jött 
szigetvári rendőrbiztosi állasra a pályázat 
iejárl és a következők adták be kérvényeiket. 
Somogyi Lajos kórházi dijnok (Pécs), Rumor 
Gyula rendőrségi dijnok (Pécs), Magyar Gyö 
zö nyug. csendurörmesler (Kaposvár), Kar 
dós István rendőrtizedes (Kaposvár), Sasli ‘s 
Emil takarékpénztári szolga (Szigetvár), Fó­
liái Dezső rendőr (Pécs), Hajós Ferenc volt 
rendőrbiztos (N-Kunizsa), Török József 
vPécs), faragó Józsel gépkezelő (DarányV, 
Varga Mihály határrendőr (Marnia rossz igét). 
Székely Géza köraljegyző (Alsóvidra, Törd* 
aranyos rn.) Somogyi József (Kaposvár), 
Jeney János nyug. csendőr (Szászvár Bara­
nya in.) Bólé János rendörtizedes (Sziget­
vár, Almás! Józsel nyug. csendőr (Kaposvár), 
Leindörfor Zoltán községi írnok (Gyónta), 
összesen 16-an.

x Csak Mauthner félemagvakat vásá­
rolnak helyesen gondolkodó, számiló gaz­
dák és kertészek még akkor is, hu mások 
olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tud­
ják, hogy ez csakis a magvak rovására és 
a vevők kárára lehetséges.

A Szigetvári Temetkezési Segélyzö 
Egylet ma délután 2 órakor • „Katii Le­
gény egylet termében tartja rendes évi köz­
gyűlését melyre a T. tagokat tisztelettel meg­
hívja az elnökség.
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— Nap és holdfogyatkozás áprilisban.
Hétfőn április elsején este részleges hold 
fogyatkozás lesz amely nálunk is látható. A 
holdfogyatkozás este 10 óra 26 perckor 
kezdődik és 12 óra 3 perckor végződik. 
Rendkívül érdekes lesz az április 17-én le­
endő teljes és gyűrűs napfogyatkozás. Ma­
gyarországon ahol csak részleges lesz n 
napfogyatkozás, nyugodtan lehet a tüneményt 
megfigyelni. A fogyatkozás zóna idő szerint 
Budapesten 12 óra 13 perckor kezdődik és 
2 óra 52 perckor végződik.

— Megírta az árát. Tóth Sándor mozs- 
gói téglás Erdélyi György ottani lakós tégla- 
száritó félszeréből és másoktól, kapát, irtó­
kapát, fejszét stb. szerszámot ellopott, s 
ezeket eladván, az érte kapott pénzt beitta 
a turbéki csárdában.

— Harcias házaspár. A kis kertben 
dolgozott egész gyanútlanul a napokban 
Nett Andrásné szülimdni asszony. Azonban 
egyszerre csak azt vette észre, hogy ott ter­
mett régi haragosa Rothveilltr Péter és neje 
Rothveiller egy póznával ütlegelte a szegény 
Nettnél, felesége pedig menekülése közben 
tógladarabokkal dobálta. A verekedő házas­
párt följelentették.

— Az állomásépület kibővítése. (Épít­
kezés.) Már említettük hogy a pécsi máv. 
osztálymórnöksóg területén Szigetvár állomá­
son nagyobb méretű bővítési munkálatok 
vannak folyamatban. Az állomást amikor 
megépült a szigetvár-kaposvári vasút, bőví­
tették, de mint rendesen, nem látták előre 
az ezen állomáson várható nagy személy- 
forgalomemelkedést. Nagyobb III. o. váró­
termet létesítenek, és ezen toldalék-épület 
fölemelése után az eddigi állomás épületein 
is több átalakítást eszközölnek. Az össz­
költségek mintegy 60.000 koronát tesznek.

— Pletykaságból verekedés. Parázs kis 
verekedés volt f. hó 21-ón Barcson a „Drá­
va* szállodában, ahol is egy pletykaságból 
kifolyólag Kunzerics Klementina szobaas­
szony és Bazsó Veronika szobalány Varga 
Juliánná takarítónőt alaposan elverték. Föl­
jelentettek a járásbíróságnál.

— Megindult a sportélet. A .Szigetvá­
ri atlétikai klub ez utón is felhívja az ér 
deklödök figyelmét, hogy a klub rózsaréti 
sport telepén a sportolás megkezdődött. 
\ alóizinüleg husvét egyik ünnep napján 
egy vidéki csapattal mérkőzés lesz, hogy az 
egyesület Így haladásáról tegyen tanúságot. 
A tervezett tennisz pálya eszméje is tárgya­
lás alatt van, remélhetőleg sikerülni fog a 
pálya megépilése. A sportolni óhajtó fiatal - 
ságot az egyesület szívesen látja.

— Gyors elfogatás. Szentpáli Katalin 
helybeli cselédszerzönőnél tartózkodott f. hó 
26-étöi 27-ig Fcrenesics Katalin férjétől ol- 
rált 24 éves asszony, ki szerdán a reggeli 
vonattal Pécsre utazott és magával vitte a 
helyszerzönő nagy vörös berlini kendőjét. 
Károa az esetet a helyi őrsön azonnal je­
lentette, mire a csondőrség telefonon meg­
kereste a pécsi rendőrséget és Márkus Jó- 
**ef rendőrtizedes a vonatból kiszálló tolvaj 
relédet a péasi állomáson letartóztatta.

— Asszonyok bántalmazol. Már számta­
lanszor szóvá tettük népünknek azon bru­
tális eljárását, hogy védtelen asszonyokat 
támadnak meg és minden csekélységért el­
vei ik u8y a saját, mint a más asszonyait.—

Ilyen eset történt a héten Nagydohszán is,' 
hol Selmes János behatolt Hegedűn Klára 
lakására és annyira elverte, hogy a beszer­
zett orvosi látlelet szerint sérülései 8 nap 
alatt gyógyulnak. — Ugyancsak Így járt el 
Kertész István Turbók szőlőhegyi lakos is, 
aki a közös kutnál szóváltásba keveredett 
Balog Károlynéval és a vizes kanál akarta 
hozzá vágni, de az asszony a kezében levő 
ásóval védekezett, mit Kertész a kezéből 
kicsavart és fejbe vágta. — Mindkét eset a 
büntető bíróság elé került.

— Szülök öröme, ha a csecsemő kitü­
nően fejlődik. Gyakran zavarok állanak be 
a gyermek fejlődése körül, amelyek rendsze­
rint az emésztéssel vannak összekötve. 
Ilyenkor a szülők orvosi tanácsra csak a 
világhírű .Phosphatine Falliéres“-sel táplál­
ják a gyermetet és a jó hatás el nem ma­
radhat. A Phosphatine Falliőres a gyermek 
tápszerek fejedelme, amely tartalmazza az 
összes nélkülözhetetlen anyagokat. Szülök 
százezrei áldják e gyermek-tápszert.—

A rendőrbiztos választás előtt.

A képviselőtestület és elöljáróság 
figymébe.

A rendőrbiztos választás küszöbén ál­
lunk. S ez alkalommal nem mullaszihatjuk 
el, hogy fölne hívjuk a képviselőtestület és 
elöljáróság tagjainak figyelmét, miszerint 
ezen most már eléggé fontos állás betölté­
sénél a legnagyobb körültekintéssel, óvatos­
sággal és figyelemmel járjanak el.

Mert az igaiat megválva sajnos, ami 
rendőrségünk nem áll olyan színvonalon 
mint aminőt elvárhatnánk. A jelenlegi ren­
dőrség a rendőri teendőknek még a legele­
mibb dolgával sincs tisztában 1 Nem is csoda, 
hiszen eleddig semmiféle oktatásban (a ren­
dőr joga és kötelezettsége felöl) nőm része­
sültek.

Éppen azért is nem győzzük eléggé 
hangsúlyozni, hogy az uj rendőrbiztosi ál­
lásra oly egyént válasszunk, akinek múltja,

I e téren való tudása, szolgálata, megbízható- 
síiga teljes garanciát nyújt arranézve, hogy 
a jelenlegi rendőrségünk fejlesztése, kitanitá- 
sa sőt reorganizációja is szigorú és erélyes 
kezekbe lészen letéve. Hogy pedig ezt elér­
hessük, azért óvatosan kell eljárnunk.

Ne kösse le magát egy városatya se 
senkinek ! Ne hagyják magukat érzelmi mo­
mentumok, barátság, ismeretség, szánalom, 
jóindulat, vagy ellenszenv által vesettetni 
és plane ne érvényesüljön itt a protekció.

Tudomásunk szerint, mint ezt lapunk 
más helyén is közöljük, 46 pályázat adatott 
be ezen állásra, tehát nézzük rneg, tekint­
sük be a pályázati kérvényeket s akkor a 
16-ból válaszuk ki a javát és abból is a 
legjobbat válaszuk meg rendörbiztosnak, 
mert hiszen ne« magunknak fogadunk em­
bert, hanem a köznek, őzt értsék meg az 
urak! Sőt még azt is, hogy ezen állás be­
töltésénél elsősorban is városunk lakosságá­
nak személy és vagyonbiztonsága játs/.a a 
főszerepet. Már pedig az eddigi állapotok 
mint azt a közelmúlt eseményei is igazolták, 
nem voltak valami rózsásak.

Ide tehát — megmondjuk magyarán, olyan 
ember kell rendörbiztoanak, aki senkivel nem 
komázik, erélyes és szigorú, de azért 
más esetben nem durva és brutális, sőt elő­
zékeny és útbaigazítást ad a feleknek. Éa 
nincs folyton a korcsmákban. Nem lehet 
senkinek étellel, itallal megvesztegetni sőt 
pár koronával sem. És ha ezen magavise­
lethez még a kellő szakértelem is párosul, 
akkor, de csak is akkor mondhatjuk el, hogy 
jól választottunk. Kívánjuk is, hogy igy le­
gyen. — Mint tndjuk a választás napja még 
nincs kitűzve, de a húsvéti ünnepek után 
lesz.

Tarka-krónika.
Rövid válasz.

A temesvári költő-papról: Szabolcska 
Mihályrúl mondják, hogy egysz.er konfliktusa 
támadt a temesvári katonai helyőrségi pa­
rancsnoksággal néhány ingyenes temetés 
miatt.

Hosszas átiralozás kerekedett a do­
logból, amit kez.dett már Szabolcska un­
ni, — végre is hát egy árkus papírra csak 
annyit irt :

— „Tessék a kérdést tetszésük szerint 
szabályozni. — A magam részéről ingyen is 
stivesen temetem el ha kell az egész ármá­
diát /*

A nagy bűnös.
A mi derék esperesünk, amint a múlt 

vasárnap elmondta prédikációját a temp­
lomban, — pihenni tért az irodájába és új­
ságot olvasott. Egyszerre csak nyílik az ajtó 
és egy vidéki iparos dugja be a fejét — 
de vieszahököl. Pár másodperc múlva is­
mét benyitja az ajtót és csak néz.i-nézi az 
esperest — a ki rá szói, hogy mit akar?

— Hej főtisztelendő uram én nagy 
bűnös vagyok.

— Azt elhiszem — válaszolja az es­
peres, — de mégis mit akar ?

— Hát kérem én csak azért jöttem, 
hogy meggyőződjem, vájjon jól láttam-e a 
templomban, mert amidőn az előbb prédi­
kált, az esperes urnák két feje volt és két 
szájjal beszólt. Hát mondok ezt a csodát 
már megnézem.

Az esperes jót nevetett az atyafi fura- 
ságán — és azzal a jó tanácscsal bocs áj - 
tolta el, hogy máikor ne pálinkát reggeli zen 
és majd akkor nem lát kétfejű papot.

Közgazdaság.
□ A cselédtartó gazda és a kórházi 

ápolási költségek. A közigazgatási bíróság 
kimondotta, hogy a cselód tartó gazda a 
gazdasági cseléde baleseti betegségéből fel­
merült ápolási költségeket a kórháznak nem­
csak 30 napra terjedöleg, hanem a cseléd 
teljes felgyógyulásig köteles fizetni. A kifize­
tett összeg megtérítését azonban, — ha a 
baleset nem az ö hibájából következett be 
és a gazdasági cselédsegélypénztárral szem­
ben törvónyszabta kötelességeinek eleget 
tett, — ettől a pénztártól követelheti. 
Az utóbbi jogviszonyokból felmerülő jog­
viták eldöntésére a rendes bíróság bir hatás­
körrel.
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Gabona-piacz.
Fuch« A. Fla gabonakeresk. jelentése szei int 

Arak 50 kilogramonkónt érlelődnek.
Szigetvar, 1912 március 29 én.

Búza - K 10,10 1020
Rozs - . 8'70 880
Árpa , 9-50 9.00
Zab — , 9.— 9.10
Tengeri — „ '— 9‘tiO
Bükköny — . —.— 14 —
Bah — , —17'—

Budapesti áru tőzsde.
Határidő üzlet.

Magyar-kézműáru
kereskedősegéd

izraelita vallásit szakképzett, nőtlen 
32 éven alóli mielőbbi belépésre

kerestetik.
Ajánlatok arcképpel küldendők be 

a cégnek:
Max Miskolczy’s Söhne 

Essek I.

/ jutányos árért vesz fel
ja kiadóhivatal

és

\Kozáry Ede
v könyvkereskedő.

Búza áprilisra — 
Roas áprilisra — 
Zab áprilisra — 
Tengeri májusra

Mai ára
11.52
10.01
9.82
8.78

A mesterdalnok..
Cipőm szép és tökéletes 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók. 
Rajt’ van

KALMAR és FRIEDMANN
veyytisztitóFEST.

gőzerőre
berendezett

és müfestö telepe 
KAPOSVÁR.

BERZSENYI-UTCA 27. SZ. © © 0 fi*“ TELEFON 186. SZ.
Elvállalja férfi - és női ruhák, valamint függönyök, bútorszövetek stb. tisztí­
tását és festését modern gépekkel felszerelt műhelyeiben, kezesség mellett,
© © Gyászruhák festését 6 óra alatt sürgősen eszközöljük. © @

kaucsuk sarok

Húsvéti képes-iapol
nagyválasztékban í

Pipereszappanok és illatszerek 
kaphatók :

Kozáry Edenéi Szigetvár

NEMZETKÖZI 
ÓRAGYÁRTÁSI

TÁRSASÁG

Legjobb szerkezetű zsebóiainak egyedüli íiárusitóhelye

Szigetváron Barvárth Károly orrnál, GENF

Törvényesen bejegyzett védjegy. Csux, köszvény, reuma, szaggatás 
nyilaläs, uldulszurás, keresztcsont fájás, 
derék,-oldal vagy hátfájás, izom-us inbán- 
lalrnak, kar-és lábgyengeség, merev végtagok 
és ujjak, (/üresük, továbbá hülés, megfázás 
vagy léghuzamból szármázó bajok azonnal 
enyhülnek az Oroszlán Menthol Sósborszesz 
hasznulalu áhal. Ha a fájó testrész a dör­
zsölést nem tűri, ngy borogatást alkalmaz­
zunk.

Fogfájás, fejfájás, fejsxaggatás, 
hajhullás, idegesség, hággadtság, kimerült­
ség. általános gyengeség eseteiben kinccsel 
ér lel a valódi Oroszlán Menthol Sósbor­
szesz.

lorokfájás, rekedtség, gégehurut in­
fluenza. nátha ha fellép, úgy emlékezzék 
az Oroszlán Menthol Sóé borszeszre, mely 
a legkitűnőbb és legelterjedtebb háziszer.

Ezer és ezer más esetekben is kitűnő 
sikerrel lesz az Oroszlán Menthol Sósbor­
szesz használva

Minden egyes üveghez hó haazólali 
utasítás van mellékelve. Sok ezer hála- 
irat tanúskodik róla, hogy az Oroszlán 
Menthol Sósborszesz az, emberiség jótevője.

Kinek drága az egészsége
és pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra ki 
dobni, ez saját érdekében cselekszik, ha leg 
alább egyszer-kétszei kipróbálja a világhírű

a háziszerek királyát.
Kapható 44 filléres, 1.10 és 2.20 K 

eredeti üvegben
Föelárusitás :

ur üzletében SZIGETVÁR
Óvakodjunk értéktelen utánzatoktó

Nyomatott Kozáry Kde könyvnyomdájába)


